PRODUCTOS Y COCIENTES NOTABLES

Productos notables

Producto de la suma por la diferencia de dos cantidades

"El producto de la suma por |a diferencia de dos cantidades es igual al
cuadrado del minuendo menos el cuadrado del sustraendo”
Fara elevar un monomio al cuadrado, se eleva el coeficiente al cuadrado y
se multiplica el exponente de cada letra por 2.

Escribir por simple inepeccién, elresultado de:



1. (x+yix-y)
solucidn:

(x+y)x—y) =x* - y*
2. (m-n)(m+n
solucidn:

(m—ad(m+n) = (m+ad(m—n)=m* -n*.

3. (a-xix+a)

Solucidn:
lg-xix+a)=(a-xia+x {cambiando el orden de los sumandos en el segundo paréntesis},
= (a-xx+a)=la+xna-x {cambiando el orden de los factores);

(@ -x)x+a)=a -+

4. (x* +ati(x? -a?)
solucidn:
(xz +a2)(x2 _azj = (x2)2 _(azjz = xzxz _am;

(x} +a®)(xd —a?) = xt—at

5. (22 -1)(1+2a)
solucién:
(Za-N(1+2a)=(Za-DU(2a+1)  {cambiando el orden de los sumandos en el segundo paréntesis},

= (da-Dl+da)=(a+D2a-1)  {cambiando el erden de los factores),
(20 -1+ 2a) = (2a)* -1 =do* -1

6. (n-Din+1)
solucion:

(=Dl +1) = (e Din-Din+1) = w2 -1,

T (1-3ax)(3ax +1)
polucion:
(1-3ax)Cax +1) = (1-3ax)(1+3ax)  {cambiando el orden de los sumandos en el segundo paréntesis},

=  (1-3ax)Gax+ 1) =(1+3a0)(1-3ax)  {cambiando el orden de los factores);
(1= 3ax)(3ax + 1) =1 - (Bam)* = 1- 5’5",



Productos notables

Producto de la suma por la diferencia de dos cantidades

Se agrupa convenientemente (si es necesario, se factoriza por -1)
"El producto dela suma por la diferencia de dos cantidades es igual al
cuadrado del minuendo menos el cuadrado del sustraendo”
Para elevar un monomio al cuadrado, se eleva el coeficiente al cuadrado y
se multiplica el exponente de cada letra por 2.

Escribir por simple inepeccién, elresultado de:



1. (x+y+2ix+y-2)

solucidn;

(x+v+ziiz+y-—zn=[{x+wV+z][(x+y)—z] {agrupando convenientemente},
= Gry+DEty-z)= @yl -2k
(x+y+zix+y—z)=x*+2xp+y?-z* {desarrcllando el cuadrade de la sumal.

2. (x-ytz)iz+ty-z

molucidn:
(x—v+zix+y-—zn=[x—-{y-[x+{¥—2z]] {agrupando convenientemente},

=  (x-y+z)xty-z)=x-(y-z)°,

=  (x-yt+zix+ty-zi=x—-(y?-Z2y+z) {desarrollando el cuadrado de la diferencial;
(x+y+ziizx+y-z)=x' —y? + 2y —z* {destruyendo paréntesis}.

3. (x+ty+2)ix-y-z)

solucidn:
(x+y+ziz—yv-z)=[x+(y+z)][x- (¥ +z)] {agrupando convenientemente?},

=  (xty+z)x-y-z)=x -(y+z)?

=  (xty+iix-y-z)=x (¥ +2ywm+z9) {dezarrollande el cuadrado de la sumal;
(x+y+zix—y—z)=x%—y* -2y —-z* [destruyendo parentesis}.

4. (m+a+Dim+a-1)
Solucidn:

(mtun+Dimta-T=[{m+u) +1|[(m+r-1] {agrupando convententemente},
= (mrtat+tlim+a-1=(m+r)? -1

(m+u+Dim+a-—1=m*+2ma+a’-1 {desarrollando el cuadrade de la sumal.



5 (m—un-N(m-un+1)

Solucidn;

(m—n-—lim—n+D =[(m-—n)—1][(m -2 +1] {agrupando convenientemente),
= (m-n-lm-n+l={m-m?-12,
(m—n-Dm-n+=m’ - 2mn+n -1 {desarrollando el cuadrade de la diferencial.

6. (x+y-2x-y+2)

molucidn:
(x+yv-20x-y+D=[x+{y-2D)[x-{¥—-2]] {agrupando convenientemente’,

= (x+y-2x-y+=xt-(y-2°,

= (xty-Dx-—y+D=x-(yi-dy+4 [desarrollande el cuadrade de la diferencial;
(x+y=—20x-—y+2=x' —y*+4y -4 {destruyendo paténtesis ).

T. (2 +2a+N(n* -2n-1)
solucidn:
(2 +Z2n+DNn: -2n-D=[n*+(Cr+1][»* - (2n+1] {agrupando convenientemente},
= (i +Zun+Dx*-2n-T=u"-(2n+D%,
= (i +Zun+Dx* -2n-D=n*-(4n® +4u+1) {desarrollando el cuadrade de la sumal;

(w2 +2n+Nixn*-2n-1= {destruyendo paréntesis}.



Productos notables

Producto de dos binomios de la forma (x + 2)(x + )

El desarrollo de los paréntesis da un trinomio
Elprimer término serd el cuadrado del primer término de los paréntesis
(igual en ambos)
El segundo término sera el producto de la suma de los términos
independientes por el primer término comin de los paréntesis
El tercer término sera el producto de los términos inde pendientes

Escribir por simple inspeccion, el resultado de:

1. (@+Dig+2)

Solucidn:
(+Ta+2=a® +(1+Da+1x2
(g +Dfa+2)=a +32+2

2. (x+Dix+d

molucidn:
(x+20x+d) =x* +(2+Nx+2x 4
(x+ D(x+d) =2 +6x +5.

3. (x+9(x-2)

molucidn:
(x+5x -2 =22 +(5-Dx+5%(-2);
(x+5)(x-2)=x"+ 1

4. (m-8m-9

molucidn:
(2 = 6)(pm = 5) = wm? + (=6 = S)m + (=6} % (=3);
(e — B0 — 5) = s — 11w + 30,



5. (x+T)x-3)

solucidn:
x4+ Tx=3) = x? +(7 -3z + TX (-3,
(x+D(x-9 =x% +4x-21.

6. I::Jf+ 2:“:.1" _1)
polucion:
':x+2:”:x—1:| =X2 +I:2—1:|x+2><(_1:|;
(x+2)(x-1) =x2 +x-2.

T (x=3x-1

polucién:
(x=3x - =x* +(-3-Dx+(-3x=(-1
(x—3)x-1= e —



Productos notables

1. (x+2)*
Solucidn:
(x+ 27 =x +2x(2D+ 2% {desarrollando el cuadrade de la sumal;

(x+ 32 =2 +dx+ 4,

2. (x+2(x+D

solucidn:
(x+2x+3=xT+(Z+x+2x3
(x+D(x+3) =x* +5x+6,

3. (x+ iz -1
Solucidn:
(x+D(x-1=x*-12 {desarrollando el products de la suma por la diferencia de dos cantidades);

(x+D(x-1=x"-1.

4. (x-1
Solucidn:
(x=-D%=x*-2x(D+1*  {desarrollando el cuadrado de la difemcia de dos cantidades};

(x-D* =2 -2x+1.



5. (n+3(n+59)

Soluciédn:
(n+3n+3 =n*+(3+7m+3x7
(n+3)(n+3) =

6. (m-Nim+3)
Solucidn:
(m=-m+3)=m? -3 {desarrollando el producto de la suma por la diferencia de dos cantidades),
(m-3(m+3)=m? -9

7. (a+b-Da+b+])

Soluciédn:
fa+b-Dla+b+l)=[(a+B) -1[{a+2)+1] {agrupand convenientemente],

= (atb-Dla+tb+D=(at+b)*-1? {desarrollando 1a suma por la diferencia de dos cantidades )
(@+b-Da+b+D=a*+22+5% -1 {desarrollando el cuadrado del binomio}.

8. (1+8)

Solucidn:
(1+5¥ =1+ 315+ 3(1b2 +2*  {desarrollando el cubo deun binemio};
(1+BF =143+ 57 457,

9. (& +Nia® -4
Solucidn:
(@ +$ia® -4 = (@?)? - 42 {{desarrollando el producte de la suma por la diferencia de dos cantidades?;

(2+3)(n+3) =

10, (Zad -5x°

solucidn:
(Zzb —5x%)% = (3ad)® - 203220928 + (5242 {cuadrado de un binomio};
(Zad —5x%% = 9g%8? —30abx® +25x%



-1
x+1

Solucidn:

Cocientes notables

-1 (x+Nix-0 _ Bz -1)

x+1
x4 -1 _

x+1

(x+1)

x—1

1-x2

1-x

2.

Solucidn:

et

1-x2 _(1+x(-x) _ (1+x)d==)

1-x (1-x) L=z
1- 2
x =1+x
1-x
3 2 -yt
xty
Solucidn;
-yt (xdx-y) e (x-y)
Xty (x+¥) ST S
3.,
AR =x-¥
Xty
4. X%
Y-
=olucidn;
yioxt _(yrniy-xn _ (vt xde=a
y-x (¥ —x) =z
2 _ .3
Y il =yv+tx

Y- X



xi -4
x+2

Solucidn:
i -4 (x+2(x-2) _ fxeH(x-2)
x+2 (x+2) ey

2 _
il 4=x—2
r+2
"
6. 9-x
3 -5
Solucidn

9-xt _(B+x")3-27) _ (B+ 2 8=wY
e (3- x%) B=sly

a® —4k*
C a+2h
Solucidn:

a® —4b* _ (a+ 2b)a - 2B) _ He+2b4(a - 2B)
@+ 2h (@ + 2h) fasaby

1 _ 411
a —db o
a+2h

25— 3t
5 -6x°

Solucidn;:

25-36x _ (5+62°)(5-62%) _ (5+6x° H5=6x2)
5— 672 (5- 6x2) (5-6x2y

g4
25-36x .2
59— fzxe

8.




Cocientes notables

Cociente de la suma o diferencia de los cubos de dos cantidades entre la suma o diferencia
de las cantidades

1+a®
1+a
solucidn:
1+a® (I+a)l-a+a®) H+ar(l-ata®)
1+a (1+ &) ey ’
1+a*

1+ a B

;
—a tat,

1-a?

1-a

2.

colucidn:
1-a° _l-ajl+a +a?) _ A=ap{lta +a)
1-a (1-a) = |
1- 3

a
1-a

=14y 2
=L T,

23+

3.

x+ty
Solucidn:
Xyt (xR -yt e mytyt)

x+y (x +¥) Lt
3 3
X +}.r =x2—;g;+y3_
xty
n Ha? -1
2a -1

Solucidn:
83 -1 (2a-D(da® + 2a+1)  Ba—11(da® +2a+1)
2a-1 (2a - 1) B a1y ’
Ha® -1
2e—1

=dg? +2a +1.




5 BxF + 27y
. 2x+3y
Solucidn:

8x* + 277 _lex+t 3yidx? -G+ It _ LRxt 30 (450 - G+ 9y

2x+3y (2x+ 3y R s
Bxt + 27y?
SR AP R Sy )

ax+3y

“ 2Tm® - 12543
- o
solucidn:
2Tne 12507 (Gm - Sm) (9wt + 15mm + 25m?) _ {Fme=53 (9 + 15w + 25n%)
-5 (3w — 5) B =Sy ’
2Tt = 125%°

3w — o

- Gda® +343
T dg+7
Solucidn:

64a® +343 _ (4a+T)(16a? - 28a +49) _ {a+Tr(16a? - 28a +49)

dg +7 (4 +77) A
3
B4a’ 343 _1er _ognean
Ao +7
_ 3
g 216-125
=5y

solucidn:
216 -125y° _ (6536 + 30y + 25y4) _ A5=5yr (36 + 30y + 25v%y
6 =5y (6-5y) £6=5 ’
216 —125y°
-5y

= 36 + 30y + 2552,



Cocientes notables

Cociente de la suma o diferencia de potencias iguales de dos cantidades entre la suma o
diferencia de las cantidades

Criterios de divisibilidad

Criterio 1: La diferencia de dos cantidades con potencias iguales, pares o
impares, es divisible por la diferencia de las cantidades. Y, la forma general
de su solucion esta dada por :

Criterio 2.: La diferencia de dos cantidades conigual potencia par, es divisible
por la suma de las cantidades. Y., la forma general de su solucion esta dada
por:

Criterio 3 : La suma de dos cantidades conigual potenciaimpar, es divisible
por la suma de las cantidades. Y, la forma general de su solucion esta dada
por:

Criterio 4 :
A) La suma de dos cantidades conigual potencia par, no es divisible ni por |a
suma i por la diferencia de las cantidades. Esto es, cocientes de la forma

B) La diferencia de dos cantidades conigual potencia impar, no es divisible
por la suma de las cantidades. Es decir, cocientes de la forma::

Nota: Se dice que dos expresiones determinadas son divisibles, cuando su
division es exacta, esto es, cuando al dividir a una (el dividendo) por la otra (el
divisor), el residuo es cero.




Hallar, por simple im@pecciém, el cociente de:

1 2o
x-r
solucidn:

xt =yt

&Y

= 2 +xly+ ot 0

e+’
mtn
moluctidn;

we +n’

mta

3 LI,
@ —a
=olucidn;

5 5
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A 26— 3
. —x+y
solucidn:
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Xty
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5.
a— b
Solucion:
a2 — bt
=@t tath+ et ettt adt +b°
a— &
6. =t
ity

Solucidn:

x ey
xty
. a’ —m’¥
o~

Solucidn;:

7 7
a' —m o
=gt +atmratmt ot et o {eriteriol}
@~
8 _ 8
a® — bk
8 ——
a+h
solucidn:
2% — 8

{oriteriod}
@ +h



